
2018 年度 第 2回 ピットフォール研究専門委員会議事録 

日 時：2018 年 10 月 20 日(金) 16:00～17：00 

場 所：神戸国際会議場 4 階 405 号室 

出席者（敬称略）：中野 恵一（北海道大学病院）、小島 和茂（日本電子株式会社）、 

三好 雅士（徳島大学病院）、阿部 雅仁（栄研化学株式会社）、清宮 正徳（国際医療福祉大学）、 

川崎 健治（千葉大学医学部附属病院）、菅野 光俊（信州大学医学部附属病院）、 

濵田 悦子（浜松医科大学医学部附属病院）、上田 一仁（関西医療大学）、 

欠席者（敬称略）： 長田 誠、藤田 清貴（群馬パース大学）、 

阿部 正樹（東京慈恵会医科大学附属第三病院） 

 

【確認事項】 

１．2018 年度 第１回ピットフォール研究専門委員会議事録 

 

【審議事項】 

１．ピットフォール研究専門委員会 委員追加について 

 ・濱田委員より推薦のあった、東京女子医科大学病院の細羽恵美子さんについて 

委員の追加について了承が得られた。 

 

２．事例集の公開方法について 

 100 の事例が入力された。 

 

 

３．来年のワークショップについて（担当：長田、三好） 

 先日の学術集会の一般演題 P-168 に癌研有明病院が腫瘍マーカー検査における 10 年間の非特異反応

発生頻度とその解析方法と非特異症例の原因分類をしていました。 

癌研でなくてはできないような非常に多くの検体からの解析で興味深い内容でした。 

今後はこういった興味深い研究の講演をとりあげるのもよいのではと思いました。 

その演者に研究成果を講演してもらうというのもおもしろいのではと思いました。（阿部 正樹） 

 

了承された。 

WS 終了後に異常事例相談会のような時間を設けられたらいいのではないか。 

大会長、事務局長に打診してみる。 

相談窓口に来ている、無機りんの事例を患者同意が得られればお願いする。 

 

４．ニュースレターについて（担当：濱田） 

 ニュースレターに「ピットフォール委員会からの挑戦状」Challenges from Pitfall Research 

Committee (PiRC)を掲載し、１回目 症例提示、２回目 解析結果の一部、３回目で種明かし。 

もしくは、２回目に種明かし。 

いずれにせよ、途中経過をニュースレターで、解答編を HPの PiRC のサイトにアップすれば、ニュー

スレターも HPも見る人が増えるのではないでしょうか。 

 



始める事で同意が得られた。担当：濱田委員 

 

 

 

５．臨床化学会ホームページ委員会のページについて（担当：三好） 

 ・委員名簿、委員会議事録、ピットフォール事例報告・討論会 2017 資料、 

 ・事例集の公開 

 ・相談窓口の受付 

 

臨薬協との話し合い結果について（阿部雅仁） 

 協力についての包括契約を結ぶにあたって、依頼状以外に色々な書類が必要になる。 

開発メーカーでしか出来ないような解析についてお願いしたい。 

必要と思われる内容を盛り込んだ叩き台を作成してもらう。 


